

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 63 (9177) ПЯТНИЦА, 3 августа 2012 года

Выходит по средам и пятницам



## Заготовка кормов



## Сено сохнет на граблях, -

так говорили в старину, когда во время сенокоса выпадала сухая жаркая погода. Такие денки и сейчас для кормозаготовителей дороги. В ООО «Любунь» подкошено трав с запасом – фронт работ граблям и пресс-подборщику обеспечен на три дня. Мы побывали на поле, где молодой механизатор Женя Львов сгребал сено. Срезанная косилкой подсохшая трава после прохода граблей формировалась в пышный валок, от которого веяло ароматом разнотравья. Сено будет как чай – зеленое, душистое.

С пресс-подборщиком в этот день работал Николай Герцев. Закатывает сено в рулоны также Владимир Залетаев. На косилках работают Юрий Мичкин и Степан Сычев. Валерий Макаренко грузит сено для отвозки под навес. Кормозаготовительный отряд ООО «Любунь» работает слаженно, механизаторы в случае необходимости заменяют друг друга. В этом сельхозпредприятии всегда кормов имеется в достатке для своего поголовья скота, хватает и на реализацию. Например, с прошлого года осталось более 200 рулонов кормов. Сено в основном хранится под навесами, так что качество от времени не

пострадало. Зато и сейчас есть возможность завозить на ферму не только зеленую массу, а и сено для подкормки животных во дворе.

В остатке и сенаж в вакуумной упаковке. И в текущем году применяют эту проверенную технологию. На поле за Любунью увидели удивительной красоты картину. На ковре из отросшей травы клевера словно рассыпанные по зеленой скатерти кусочки белоснежного сахара лежали рядами рулоны, плотно закутанные в пленку. Такому корму не страшны ни дождь, ни снег. Его запасено этим летом 374 тонны. Сена уже имеется более 300 тонн. Николай Герцев рассказал:

- Я чаще работаю на отвозке рулонов. Но когда много подсушенного сена, то подцепляю пресс-подборщик. Прошлый раз сделал за день 84 рулона. А Володя Залетаев, постоянно



занимается на этой работе, закатывает по 115-120 рулонов. Две косилки успевают подкашивать траву. Неубранных сенокосов у нас еще много, будем работать, пока позволяет погода.

В сельхозпредприятии намеряют увеличить поголовье скота, а значит, должна быть прочная кормовая база. Это задача кормозаготовительного отряда, который берет не числом, а умением.

Антонина БЕСОВА.  
Фото автора.

## Официально

### НАЗНАЧЕНИЯ

В соответствии с действующим законодательством постановлением губернатора области **КВАСОВ Виктор Хрисанфович** назначен членом Избирательной комиссии Калужской области.

### Пособие – на карту!

30 июля Анатолий Артамонов провел очередное заседание совета при Губернаторе области по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

Речь шла о ходе реализации в области нацпроектов в первом полугодии 2012 года.

За отчетный период в рамках реализации мероприятий **нацпроекта «Здоровье»** в области на 13 процентов увеличилась рождаемость, проводился неонатальный скрининг новорожденных на наследственные заболевания, а также диспансеризация детей-сирот и 14-летних подростков. На 52 процента выполнен план по дополнительной диспансеризации работающих граждан, 2283 жителя области получили высокотехнологичную медицинскую помощь в федеральных и областных специализированных клиниках. За полгода в учреждения здравоохранения области на дополнительные выплаты работникам первичного звена, фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи перечислено более 80 миллионов рублей.

В настоящее время **нацпроектом «Образование»** предусматривается не только совершенствование процесса общего образования и повышение заработной платы педагогов, но и модернизация дошкольного и профессионального образования. За отчетный период средняя зарплата учителей области составила более 24 тысяч рублей - выше, чем в целом по экономике региона. Продолжается организация дистанционного образования детей-инвалидов. Специальным оборудованием и программным обеспечением оснащены более 190 рабочих мест на дому, подготовлено 99 педагогов дистанционного обучения. Сокращается очередь в детские дошкольные учреждения. В этом году будут дополнительно открыты 133 дошкольные группы. Все школьники области обеспечены горячим питанием. 24% из них - дети из малообеспеченных и многодетных семей - получают его бесплатно.

Отмечалось, что благодаря успешной реализации на территории области приоритетного национального проекта **«Доступное и комфортное жилье - гражданам России»**, в регионе наращиваются объемы жилищного строительства. За последние полгода введено в эксплуатацию 168,5 тысячи квадратных метров жилья, что на 16% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Одним из стратегических направлений работы строительной отрасли области в 2012 году стала реализация проекта арендного жилья. Началось строительство поселка «Воротынская роща», расположенного вблизи технопарка «Росва», построен жилой комплекс «Старгород» для временного проживания специалистов в деловом центре г. Калуги и других. Обеспечиваются жильем молодые семьи. В этом году 274 из них получают соответствующие социальные выплаты на приобретение жилья. Реализуются областные адресные программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья. В результате 369 человек из 22 аварийных домов расселены в 166 благоустроенные квартиры.

За первое полугодие текущего года **общий объем финансирования государственной и областной программ развития сельского хозяйства области** составил более 437 миллионов рублей. Свыше 63% этих средств направлены на возмещение процентных ставок по кредитам, полученным сельхозтоваропроизводителями региона. За полгода в хозяйствах области увеличилось производство молока и поголовье крупного рогатого скота. Продолжается обновление материально-технической базы. С начала реализации нацпроекта «Развитие АПК» хозяйствами региона приобретено более 2 тысяч единиц техники. Создаются условия для развития кадрового потенциала отрасли. За прошедший год в сельскохозяйственные организации области трудоустроилось 95 выпускников, в том числе с высшим и средним профессиональным образованием.

Говоря об имеющихся в отдельных муниципальных районах случаях нарушения сроков выплаты пособий молодым специалистам, приехавшим работать на село, Анатолий Артамонов рекомендовал министерству финансов области обеспечить их именными пластиковыми картами. «У молодых ребят, которые приедут работать в сельскую местность, никаких проблем с этим быть не должно», - подчеркнул глава региона.

Управление по работе со СМИ  
администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)



На снимках: сенаж в вакуумной упаковке; для Николая Герцева этот сезон не первый; Женя Львов добросовестно трудится на сенокосе.

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

# Без бумажек

*Отныне органам власти и местного самоуправления нельзя будет требовать от обратившихся граждан или представителей бизнеса информацию или документы, которые уже есть в распоряжении соответствующих учреждений и ведомств...*

В настоящее время в России проходит масштабная реформа государственного управления. Ее результаты, которые коснутся буквально каждого гражданина, должны существенно упростить и сделать более комфортными контакты жителей страны с различными государственными учреждениями.

Речь идет о требованиях федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», и в первую очередь – о положении, вступившем в силу с 1 июля 2012 года. В соответствии с ним, отныне органам власти и местного самоуправления нельзя будет требовать от обратившихся граждан или представителей бизнеса информацию или документы, которые уже есть в распоряжении соответствующих учреждений и ведомств. Это означает, что теперь гражданин, подавая какое-либо заявление в государственное учреждение, приносит с собой только свои личные документы и это заявление. Все остальные сведения запрашиваются чиновниками самостоятельно.

Понятно, что совсем избавиться от бумажного документооборота в ближайшее время не получится. Это не является особенностью Калужской области, такая ситуация характерна для страны в целом.

Что же конкретно теперь должен предоставлять гражданин, желающий воспользоваться госуслугами?

Для примера можно рассмотреть предоставление юридическим и физическим лицам в постоянное бессрочное пользование земельных участков. Для того чтобы получить эту услугу, ранее было необходимо, помимо заявления и т.н. документов постоянного хранения (т.е. тех, что всегда находятся у гражданина), представить еще целый список документов. В том числе – выписки из Единого государственного реестра прав, Единого государственного реестра юридических лиц или аналогичного реестра индивидуальных предпринимателей, кадастровый паспорт земельного участка, кадастровую выписку об этом участке. Теперь все эти документы запрашивать и приносить самостоятельно не нужно – они должны быть запрошены и переданы по каналам межведомственного взаимодействия. Причем федеральным законом установлен четкий срок реакции на такие запросы – в большинстве случаев он составляет 5 дней.

Еще один пример – обращения граждан за назначением различных пособий. Для этого тоже приходилось собирать множество документов, включая справки о доходах, о пенсионных накоплениях. Теперь все это также будет передаваться в соответствующий государственный орган по каналам межведомственного взаимодействия.

**Таким образом, практически в каждой из 67 региональных и 25 муниципальных служб запрашивать документы в иных ведомствах органы власти теперь будут самостоятельно.**

Уникальной возможностью подачи заявлений на получение госуслуг в режиме онлайн,



Фото с интернет-сайта МФЦ г. Малоярославца.

## АДРЕСА ЦЕНТРОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОСТУПА, ЦЕНТРОВ ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ИНФОРМАЦИОННЫХ КИОСКОВ И ИНФОМАТОВ В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### Центры общественного доступа

Организация	Адрес
Администрация Губернатора Калужской области Дом Правительства Калужской области Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (г. Малоярославца) Администрация МО «Город Кондрово»	г. Калуга, пл. Старый Торг, 2 г. Калуга, ул. Пролетарская, 111 Калужская область, г. Малоярославца, ул. Московская, д. 7
Администрация МО «Полотняный Завод»	Калужская область, г. Кондрово, ул. Советская, 2 Калужская область, поселок Полотняный Завод, ул. Бумажная, 6
Администрация МО «Товарково»	Калужская область, Дзержинский район, поселок Товарково, ул. Туркестанская, 1
Администрация МО «село Льва-Толстого»	Калужская область, Дзержинский район, село Льва-Толстого
Администрация МО «Город Малоярославца»	Калужская область, г. Малоярославца, ул. Калужская, 7
Администрация МО «Поселок Детчино»	249080, Калужская область, Малоярославский район, село Детчино, ул. Ленина, 27
Администрация МО «Село Коллонтай»	Калужская область, Малоярославский район, село Коллонтай г. Калуга, ул. Ленина, 93
Городская управа муниципального образования «Город Калуга» Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений муниципального образования «Город Калуга»	г. Калуга, ул. Московская, 188
Избирательная комиссия муниципального образования «Город Калуга», Управление здравоохранения муниципального образования «Город Калуга»	г. Калуга, ул. Московская, д. 34
Управление по работе с населением на территориях муниципального образования «Город Калуга»	г. Калуга, ул. Платова, 3
Управление образования муниципального образования «Город Калуга»	г. Калуга, ул. Дзержинского, д. 53.

### Информационный киоск министерства по делам семьи, демографической и социальной политики Калужской области

Администрация МР «Спас-Деменский район» - 249610, Калужская область  
г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99.

### Центр правовой информации, созданный на базе общедоступной библиотеки Калужской области

Спас-Деменская центральная районная библиотека - г. Спас-Деменск, ул. Советская, 95,  
тел. (48455) 2-19-80.

### Инфомат ОАО «Ростелеком»

г. Спас-Деменск ул. Советская, д. 102, кор. 2

т.е. не отходя от своего компьютера, является единый портал Государственных услуг Российской Федерации - gosuslugi.ru. На этом портале предусмотрен простой порядок регистрации заявителя, после которой он получает уникальный комплект идентификационных данных, используемый далее для работы с порталом. Граждане, не имеющие возможности выхода в интернет со своего компьютера, могут зарегистрироваться на портале с помощью одного из 18 установленных в регионе инфоматов или в удостоверяющем центре Калужского филиала ОАО «Ростелеком». Вся процедура занимает не более 20 минут.

Конечно, в начальный период действия нового порядка предоставления госуслуг возможны разного рода нестыковки, а также недопонимание со стороны сотрудников ведомств, оказывающих эти услуги. На этот случай в каждом муниципальном образовании назначено ответственное должностное лицо – уполномоченный по организации межведомственного взаимодействия. В перспективе все взаимоотношения органов власти вообще не должны касаться заявителя. На это было нацелено внедрение принципа «одного окна», эту же цель преследует и внедрение новой системы предоставления госуслуг.

Если же гражданин сталкивается с явным нарушением его прав - необоснованным отказом в оказании услуги, нарушением сроков ее предоставления или требованием представить документы, не предусмотренные законодательством, - то он имеет право обратиться в орган, предоставляющий услугу, с жалобой по установленной форме. Руководитель этого органа власти обязан рассмотреть жалобу и принять по ней решение. **Кстати, изменения, внесенные в Административный кодекс (статья 5.63), устанавливают ответственность должностных лиц за нарушения порядка предоставления услуг. Санкции предусмотрены вполне серьезные – денежные штрафы от 3 000 до 30 000 рублей.**

Кроме того, начал работу интернет-сайт <http://210.gosuslugi.ru>, на котором любой гражданин может оставить свое заявление о незаконных требованиях о предоставлении им документов, относящихся к сфере межведомственного взаимодействия. Там же находится список тех документов, которые заявитель по-прежнему должен предоставлять самостоятельно – таких как паспорт гражданина, документы воинского учета, водительские права и т.п.

**Дмитрий РАЗУМОВСКИЙ,**  
заместитель  
министра развития  
информационного  
общества и инноваций  
области.

Материал подготовлен управлением по работе со СМИ администрации губернатора области.

## Территория

## На радость детям и взрослым

Зря упрекают людей, живущих в двухэтажных домах, что они за стенами собственной квартиры ничего не хотят делать. В последние годы все больше дворов таких домов меняют свой облик, становятся красивыми, благоустроенными. Например, в доме №116 по ул. Советская жильцы сообщают о проведении субботников по уборке территории. В прошлом году, получив три тысячи призовых рублей по итогам конкурса на лучший двор, сделали спортивную мини-площадку с брусьями, турниками.

Этим летом работы по благоустройству продолжены. Проходя по двору, сразу заметишь окрашенные в яркие краски цветочницы, детскую песочницу, опоры электролиний и даже контейнеры для мусора. Жильцы первого подъезда на свои средства провели ремонт на лестничных площадках. Объем работ был немалый: оштукатурены и покрашены стены, пол выложен плиткой, обновлена краска на дверях и оконных рамах. Молодые женщины украси-

ли подъезд цветами. Теперь здесь уютно и красиво.

Позаботились жители не только о собственных удобствах, они учли и пожелания почтальона, чтобы было куда положить газеты, письма и квитанции. Сейчас при входе в подъезд висит общий почтовый ящик с секциями для отдельных квартир. Работнику связи не нужно подниматься на второй этаж и подходить к каждой двери.

Во дворе дома постоянно поддерживается порядок. Жильцы убирают мусор из урн, скашивают сорняки, поливают цветы. Особое внимание - детской площадке. С одной стороны на нее выходила длинная кирпичная стена соседского сарая. Чтобы она не портила общего впечатления от красоты двора, решено было расписать ее в яркие цвета. Пригласили художника, и вскоре на стене появились красивые картины на спортивную тематику.

Участвуют в благоустройстве все жильцы, а главным органи-



затором и исполнителем большинства дел является Игорь Бобров, как его все называют, «наш управдом». Конечно, население дома не все может сделать самостоятельно. Например, требуется помощь в установке ограждения вокруг контейнеров, чтобы не разле-

тался мусор. И вторая проблема - весь вид жилого здания портят старые металлические ящики для газовых баллонов. Они давно не используются. Это наблюдается в многих многоквартирных домах. Возможно, работники коммуналь-

ной службы могли бы снять их и вывезти.

В д. №116 живет много семей с детьми. Отраднее, что юное поколение приучается жить в условиях чистоты и порядка.

**Антонина АЛЕКСЕЕВА.**  
На снимке: детская спортивная площадка во дворе д. №116.

## Проявлять инициативу самим

Поступать именно так жильцов дома №87 по ул. Советская заставила жизнь. Здание дома старое. Все постепенно ветшало, приходило в негодность. А с того времени, как квартиры перешли в собственность жителей, обращаться в разные инстанции стало сложнее. Чаще всего ответ был таков:

- Это все ваше, вы и должны содержать все в порядке.

К счастью, большинство жильцов и сами хотят жить не только в благоустроенных квартирах, но и видеть чистые подъезды, аккуратный двор. Они занимаются наведением порядка. Особенно отличается подъезд, в котором проживает Э. В. Козенкова. Здесь жильцы провели хороший ремонт, о чем уже сообщала газета. Прошло время, а в подъезде все такая же чистота, уют, ничего не замусорено,

не испачкано. Во дворе исчезли старые сараи-развалюхи, заборы на подпорках.

Но до текущего лета всех волновала проблема протекающей крыши. Дому 44 года, а шифер ни разу не меняли. На чердаке под дырами жильцы ставили ведра, ванны и после дождя выливали воду. И тогда они решили, что хватит мучиться. Собрали деньги, купили нужные материалы, нашли мастеров. Теперь у дома надежная кровля. Прошедшие дожди стали первым испытанием, оно выдержано, все убедились - работа выполнена качественно.

Конечно, стоило людям это дорого. Например, владельцы двухкомнатных квартир Э. В. Козенкова, В. Д. Опарина заплатили по 16 тысяч рублей. И другие внесли свой вклад в зависимости от площади квартир. Жильцы с благодарностью ото-

звались о МУП «Благоустройство», которое выделило машину для вывозки старого шифера и мусора. Кроме того, по заявлениям собственники квартир были освобождены от оплаты за капитальный ремонт на определенный срок в зависимости от прежних выплат. Пусть эта компенсация небольшая в сравнении с собранными суммами, но все-таки инициатива жителей дома нашла поддержку.

- Поначалу нам было нелегко принять решение о сборе денег, - рассказала В. Д. Опарина. - Ведь получалась немалая сумма. А теперь считаем, что сделали правильно, сами создав удобства для семей. И другим советуем: нечего годами ждать у моря погоды, нужно самим браться и делать все необходимое. Такая сегодня жизнь, что заставляет быть инициативными.

**Антонина БЕСОВА.**

## Каникулы

## Нам интересно, и вас приглашаем

Летние каникулы в самом разгаре. Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок летом больше времени проводил на свежем воздухе, общался со сверстниками и набирался сил и энергии на следующий учебный год. В течение лета наши культпросветработники стараются чаще проводить различные мероприятия для детей, а в конце июля у нас прошла товарищеская встреча по футболу между командами поселка Буда и хутора Новоалександровский. Инициаторами встречи стали работники Буднянского и Новоалександровского СДК. Хочется поблагодарить буднянских жителей, которые нашли время, чтобы пригласить на личных машинах игроков и болельщиков в х. Новоалексан-

дровский, где и состоялся футбольный матч.

Возрастная категория участников - 13-15 лет. За команду «Челси» Буднянского поселения играли Максим Шапкин, Максим Сумкин, Никита Скогоров, Иван Денисов и даже одна девочка - Александра Павлова, которая в игре не уступала ребятам. Ворота защищал Максим Юдачев. За команду «Апельсин» Новоалександровского поселения играли Алексей Антипов, Стас Иванченков, Павел Наумов, Илья и Никита Лукашова, а ворота защищал Андрей Изотов. Судил матч дедушка одного из игроков. В первом периоде вели хуторяне со счетом 3:0, и, наверное, немножко расслабились, а вот буднянцы, наоборот, сгруппировались, и во втором периоде сумели забить три от-

ветных гола. В итоге победила команда «Апельсин» из х. Новоалександровский со счетом 4:3. Гола в ворота противника забил Максим Сумкин - три гола, Алексей Антипов - два гола и по одному голу - Никита Лукашов и Павел Наумов.

Игра проходила в дружелюбной и теплой атмосфере. Все ребята старались, у них был спортивный азарт, плюс активность болельщиков, которые тоже помогли своим командам хотя бы советом в наиболее сложные моменты игры. В итоге все остались довольны, ведь получилось массовое и зрелищное спортивное мероприятие. В конце матча все угощались ранними яблоками и сделали фото на память.

Через газету мы благодарим за активность всех участников и приглашаем команды из других сельских поселений на очередные спортивные состязания к нам, в хутор Новоалександровский.

**Людмила ЯКУНИНА,**  
заведующая  
Новоалександровским СДК.

### В центре социальной политики - семья



## МЕДАЛЬ «Третья улыбка в семье»

На днях пресс-служба отделения Пенсионного фонда РФ по Калужской области сообщила, что в текущем году в регионе отмечается рост численности пенсионеров по старости. Если в прошлом году их было 290 тысяч, то на сегодняшнее число нынешнего уже более 300 тысяч получателей пенсий. То есть демографическая ситуация в области продолжает оставаться напряженной.

Губернатор Калужской области А. Д. Артамонов видит калужскую семью многодетной и в своей политике поддерживает такие семьи. Помимо выплат и пособий, полагающихся при рождении третьего ребенка (в этом случае семья считается многодетной), выдается и чисто региональное единовременное пособие - материнский капитал в сумме 50 000 рублей. При этом семья пользуется льготами при оплате жилищно-коммунальных услуг - в пределах социальной нормы на каждого члена семьи.

А еще она получает поздравительный Адрес от губернатора и Медаль, учрежденную в Калужской области для многодетной семьи.

Этот снимок сделан в администрации МР в момент, когда заведующая отделом по делам семьи, молодежи и трудовых отношений администрации МР Т. И. Видикова вручала медаль супругам Куркиным. Маленькая Лейла в семье третий желанный ребенок.







## 5 августа - День железнодорожника

### Уважаемые железнодорожники, все, кто причастен к этой отрасли и работал в ней ранее!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Железная дорога более столетия назад сыграла важную роль в промышленном и социальном развитии района. Она и сегодня является связующим звеном для многих отраслей и предприятий, не смотря на то, что со временем наша станция перестала входить в число значимых. Спас-Деменск всегда остался стоять на стальных магистралях.

От всей души желаем всем железнодорожникам и их семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в делах и долгого жизненного пути.

**В. А. БУЗАНОВ,**  
глава администрации МР  
«Спас-Деменский район».  
**С. В. СМIRHOV,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

### Уважаемые работники железнодорожного транспорта!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Ваш труд является важнейшей составляющей экономической активности и социального благополучия в Калужской области. Благодаря вашей деятельности увеличиваются объемы грузоперевозок и пассажирооборота, повышается качество предлагаемых услуг. Серьезную поддержку железнодорожникам оказывают калужские машиностроители, предлагающие современные модели подвижного состава.

Уверен, что ваш профессиональный опыт и высокая ответственность будут служить основой для успешного решения важных для отрасли задач.

Желаю вам реализации всех ваших планов, крепкого здоровья и благополучия.

**А. Д. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

## «Второе дыхание» станции

Август начинается с профессионального праздника работников стальных магистралей. Работа у них сложная, требует внимания и ответственности. Мое знакомство с железнодорожниками началось со станции.

Наталья Никитична Клетченкова - начальник станций Спас-Деменск, а теперь и Павлиново, руководит коллективом из 23 человек. Начинала дежурной в том же Павлинове 27 лет назад. После закрытия там станции была переведена в Спас-Деменск. Теперь опять изменения, но уже обнадеживающие.

- Открыли станции Павлиново и Добромрино, - с оптимизмом

под погрузку-выгрузку. От него требуется не только внимательность, но и высокая работоспособность, особенно в ночные смены.

- Неужели вот эта молодая девушка справляется со всеми возложенными на дежурного обязанностями? - кивнула я в сторону сосредоточенного специалиста, находящегося у большой панели со всевозможными регуляторами и лампочками.



этот день на территории станции.

В плотной рабочей одежде под палящим солнцем бригада во главе с Журавлевым выравнивала железнодорожные пути. Вот кому приходится работать и в



начинает она. - 26 апреля была введена в эксплуатацию электрическая централизация стрелок и сигналов, создана возможность скрещивания поездов, обгона. Пока одна цепь вагонов стоит, к примеру, на третьем пути, по второму может пройти состав другого направления. В целом, поток перевозок грузов увеличивается, поэтому планируется проложить четвертый путь.

Сейчас, в основном, через нашу станцию ходят пригородные поезда, а из грузовых - контейнеровозы. К нам доставляют грузы для местных организаций, от нас - чаще всего продукция карьера - песок, щебень.

Наш разговор проходил в дежурке, и меня как новичка здесь все не только интересовало, но и заинтриговало.

- Дежурный по станции, - объясняла моя собеседница, - руководит отправкой, приемом, организацией движения поездов своей станции, выполняет маневровую работу товарных поездов: подача вагонов на подъездные и запасные пути

- Это Ольга Карпова. Она проходит практику и уже почти самостоятельно справляется с работой. Вместе с Ольгой на должность дежурного станции обучался и наш земляк Сергей Жидков. Они оба наши подопечные.

Разговор коснулся благоустройства станции, хозяйственных вопросов.

- Вместе с коллективом мы и красоту наводить успеваем, - объясняла Наталья Никитична. - Московское начальство нас сейчас строго обязывает полоть железнодорожные пути. Эстетике, внешнему виду станций уделяется повышенное внимание. Больше, конечно, достается путейцам: они окашивают, убирают путь, срезают кусты, мешающие движению на расстоянии пяти метров. Зимой используют специальную снегоочистительную технику.

Как выяснилось, бригадой путейцев руководит бригадир С. П. Журавлев, которого характеризуют как добросовестного опытного работника. С ними мне тоже посчастливилось встретиться в

жару, и в холод, и под дождем. У этих мужчин физическая, требующая большой выдержки работа. Самым разговорчивым из путейцев оказался Алексей Быков, предложивший мне попробовать поднять один из инструментов-лапу, которая весила, как потом оказалось, 18 кг! Хотя и не хилые ребята в бригаде, но тяжелейшие орудия труда они везли в специальной тележке по рельсам. Тот же Быков поделился, что работа их разнообразна и даже нравится за особую значимость, ведь на них лежит безопасность движения поездов.

Почти все из бригады окончили Рославльский железнодорожный техникум и раз в несколько лет ездят на повышение квалификации - железнодорожный транспорт, как ведущая отрасль экономики страны, развивается быстрыми темпами. Вот и у нашей станции в скором времени откроется «второе дыхание», и с новой силой по ее рельсам застучат колеса поездов. А значит, новому поколению железнодорожников суждено быть.

**Александра САВИНОВА.**

## Праздничная программа, посвященная Дню города Спас-Деменска (566 лет со дня основания) и 69-ой годовщине со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

**6-10 августа 2012 года**

Обустройство и ремонт братских захоронений.

**10 августа 2012 года**

В течение дня - возложение венков к братским захоронениям предприятиями и организациями.

**11.00 - Гнездиловская высота** - Митинг и перезахоронение останков воинов, погибших при освобождении района, обнаруженных поисковиками.

**11 августа 2012 года**

**10.00 - Городская площадь** - Работа аттракционов, игровых павильонов, праздничная ярмарка.

**10.00 - Городская площадь** - Районный конкурс «Кушанье на все времена».



**11.00 - Городская площадь** - Театрализованное представление для детей.

**10.00-12.00 - Районная библиотека** - Выставка таксидермистов (выставка чучел животных).

**12.00 - Трасса гонок** - Показательное выступление призеров первенства России по мотокроссу. Автогонки: очередной этап первенства области.

**14.00-16.00** - Прохождение духового оркестра от ДЮСШ и выступление возле РДК.

**16.00-17.30 - РДК** - Торжественное собрание, посвященное Дню города. Выступление артистов и участников художественной самодеятельности. Чествование молодоженов и молодых мам.

**17.30-19.00 - Городской сквер** - Выступление духового оркестра.

**21.30-1.00 - Городская площадь** - Эстрадно-танцевальная программа.

**23.00 - Городская площадь** - Праздничный фейерверк.

**12 августа 2012 года**

**12.00 - Городской стадион** - Спартакиада трудовых коллективов: легкая атлетика (эстафета, бег, прыжки), мини-волейбол, стрельба, гири, канат.



ПРОДАЕТСЯ дом со всеми удобствами, тел. 8-921-511-66-74.

**XXX**  
Срочно ПРОДАЕТСЯ дом с участком по ул. Студеновская, в центре города. Возможность подключения газа, воды, отопления печное, колодец, тел. 8-925-865-72-57, 8-925-865-72-56.

**XXX**  
ПРОДАЕТСЯ дом, участок по ул. Пушкина, 3, тел. 8-916-426-28-38.

**XXX**  
ПРОДАЕТСЯ полдома в с. Чипляево, тел. 8-965-265-07-23.

**XXX**  
ПРОДАЕТСЯ полдома по ул. 8-ое Марта, 33 «а», тел. 8-926-262-04-40, 8-903-779-44-12.

**XXX**  
ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21099», тел. 8-960-520-27-30.

**XXX**  
ПРОДАЮТСЯ породистые подрощенные цыплята, тел. 8-916-692-39-62.

**XXX**  
Срочно ПРОДАЕТСЯ новая шуба из мутона (классика). Размер 46-48. Цена 7000 руб. Торг, тел. 8-920-874-59-61.

**XXX**  
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца колодцев, тел. 8-915-654-41-36.

**XXX**  
Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

**XXX**  
Песок, щебень и другое. «ЗИЛ» до 6 тонн. Доставка, тел. 8-910-708-27-53, 8-930-034-12-62.

**XXX**  
УСЛУГИ экскаватора (петушок). Вывоз грунта, тел. 8-930-034-12-62.

**XXX**  
СДАЮТСЯ в аренду помещения 36 кв. м и 10 кв. м по ул. Советская, 104, тел. 8-910-517-60-00.

**XXX**  
СНИМУ дом, квартиру, тел. 8-915-499-43-38.

**XXX**  
УТЕРЯНЫ ключи от автомашины. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Ленина, 12 или в редакцию.

Разнорабочие. Вахта. Москва. 24-30 тыс. руб., тел. 8-903-254-58-83.

**КИРПИЧ красный рабочий**  
г. Фокино М150  
**ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600**  
г. Могилев  
Кирпич лицевой красный, коричневый  
Кирпич белый силикатный, двойной  
Кольца колодезные 1м\*1м  
Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

### Милые дамы!

Для вас 4 августа на территории рынка Брянская фабрика «Элегия» проводит **ПРОДАЖУ женских, молодежных и подростковых пальто и полупальто до 78 размера.**

## Поздравляем!



Дорогую дочь **Наталью ПОХЛЕБКИНУ** с днем рождения!  
35 – замечательный возраст!  
Есть любовь, и друзья,  
и мечты,  
Над тобою – счастливые звезды,  
И всего добиваешься ты!  
Пусть все будет отлично и дальше –  
Перспективы, успехи,  
расцвет!  
С пожеланьем добра и удачи,  
С днем рождения в твои 35!  
Родители.

Муж ты мой любимый,  
Папочка наш дорогой,  
Дедушка незаменимый,  
Братик ты наш родной,  
Мы все тебя очень любим,  
Целуем, обнимаем  
И крепкого здоровья тебе желаем!  
Жена, дети, сестры, зять,  
невестка, внук.

Дорогого кума **Виктора Николаевича МОРОЗОВА** с 50-летием!  
Полсотни лет –

Любимую крестницу **Наталью ПОХЛЕБКИНУ** с днем рождения!  
Пусть каждый твой день  
Будет светлым и ясным,  
Пусть будет всегда  
Настроенье прекрасным,  
Пусть радость всегда  
В твоём сердце живет,  
Пусть жизнь только  
счастье тебе принесет.  
Тетя Вера.

хороший срок,  
И нет нужды печалиться,  
Пусть еще полста пройдет,  
Не надо только стариться.  
И в этот славный  
светлый день  
Тебя мы поздравляем,  
Здоровья, счастья и добра  
От всей души желаем.  
Сергей и Тамара Храмовы.

Дорогого, любимого мужа, отца, брата и дедушку **Виктора Николаевича МОРОЗОВА** с юбилеем!

Совет, правление райпо и ПО «Коопзаготпром» сердечно поздравляют **Михаила Михайловича БЛИНОВА** с юбилеем!

Желаем жить и веселиться,  
Желаем горести не знать  
И в красоте не измениться.  
Желаем счастья много-много,  
Чтобы твоя широкая дорога  
Не стала узкою тропой.  
Хотим, чтоб в жизни  
улыбались  
Твои счастливые глаза.

Сегодня торжественный день – юбилей!  
Пусть будет вокруг много  
добрых друзей!  
Пусть много звучит теплых искренних слов,  
И радуют яркие краски  
цветов,  
Исполниться могут мечты  
и желанья.  
Удачи, успехов, надежд,  
процветанья!

### Вниманию населения!

В связи с проведением ремонтных работ на водопроводных сетях и сооружениях, связанных с подготовкой к работе в зимних условиях, в течение летнего сезона будет периодически проводиться отключения воды на улицах города. Время отключения - с 8 до 17 часов.

Просьба не волноваться. По всем вопросам обращаться по тел. 2-10-30.

### Вниманию населения!

В соответствии с Решением Районного собрания от 24.07.2012 г. №197 проводятся публичные слушания об изменении условно разрешенного вида использования земельного участка по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 57.  
Приглашаются жители ул. Советская, д. № 59, 61, 63, 67, 70, 74, ул. Красноармейская, д. № 3, 5.  
Слушания проводятся 15.08.2012 года в 15.00 час. по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99 (здание администрации).

рассрочка платежа, кредит

**ОКНА** пластиковые и деревянные остекление балконов, поджид энергосберегающие системы

бесшовные **французские натяжные потолки**

Огромный выбор цветов и материалов комбинированные многоуровневые тканевые

**твой дом** г. Людиново ул. Ленина, 3  
8(48444)6-70-77, 8-930-834-99-05

**КОМФОРТНЫЕ ОКНА**

**ФРАНЦУЗСКИЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

г. Людиново ул. Ленина д.6.  
тел. 8(48444)6-06-69 моб. 8-920-610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ

Официальный представитель г. БРЯНСК компания Р. и О. - Max

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**ТЕПЛЫЕ ОКНА**

сайдинг жалюзи кровля

Рассрочка 0%, кредит

контактные телефоны  
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93  
5 45 20

г. Киров ул. Жемакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

### Вниманию населения!

#### Служба занятости населения

приглашает неработающих молодых людей (мужчин) в возрасте до 30 лет пройти обучение по профессии водителя автомобиля (категории В, С). Обучение проводится с 1.09.2012 г. на базе ПУ-35 г. Спас-Деменска.

Набор учащихся в группу ограничен. По вопросам обучения обращаться в ГКУ «ЦЗН Спас-Деменска» по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Трегубова, д. 14.

### Уважаемые жители и гости города!

С 8 по 12 августа в парке около РДК будет работать городок аттракционов «**ИАНА**».



Время работы с 11.00 до 21.00 час., на празднике «День города» - до 00.00 час.

Цена билетов от 50 до 150 руб.

Посетите наши аттракционы!

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1846. Заказ Подписано в печать 01.08.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.